
 

 

Αθήνα, 6-5-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                      κα Νίκη Κεραμμέως 

         

            Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

             κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή  

 

 

Θέμα: «Μεταφορά μαθητών Λυκείου- Γυμνασίου ορεινής περιοχής Ξάνθης» 

 

Η νέα τάξη πραγμάτων -λόγω εξάπλωσης της  πανδημίας του κορονοϊού- στην 

οποία καλούμαστε όλοι μας πλέον να προσαρμοστούμε, έχει επιφέρει πολλές και 

ποικίλες αλλαγές στην καθημερινότητα του καθενός από εμάς τόσο συλλογικά όσο 

και ατομικά.  Ως γνωστόν ο Νομός Ξάνθης έχει πληγεί κατάφορα από το πέρασμα 

του ιού  ο οποίος έχει αφήσει τα αποτυπώματά του στις μνήμες όλων των πολιτών.  

Είναι γνωστό πως δειλά-δειλά γίνονται τα πρώτα βήματα για την επανένταξη 

του πληθυσμού στην «καθημερινότητα» και έτσι από τις 11 Μαΐου ανοίγουν και οι 

σχολικές μονάδες για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου ενόψει και των πανελληνίων 

εξετάσεων, ενώ από τις 18 Μαΐου επιστρέφουν στις αίθουσες και οι μαθητές της Α’ 

και Β΄ Λυκείου καθώς και του Γυμνασίου. Το πρόβλημα που ανακύπτει στην 

συγκεκριμένη επάνοδο, αφορά τη μεταφορά των μαθητών από τις ορεινές και 

απομακρυσμένες περιοχές, στα πλησιέστερα δημόσια σχολεία, καθώς μεγάλο τμήμα 

του μαθητικού πληθυσμού κατοικεί στον ευρύτερο ορεινό όγκο του Νομού. Ήδη και 

από το παρελθόν, οι περιοχές αυτές εξυπηρετούνταν από τα ΚΤΕΛ του Νομού 

Ξάνθης με προγραμματισμένα καθημερινά δρομολόγια καθώς και από τη συνδρομή 

τοπικών Ταξί τα οποία μετέφεραν τους μαθητές στον σχολικό τους προορισμό. 

Παραδειγματικά αναφέρω πως, μαθητές από τα χωριά Ζουμπούλι, Προσήλιο, 

Χρυσό και Άλμα του Δήμου Μύκης μεταφέρονταν προς τα κοντινότερα Γυμνάσια και 

Λύκεια του χωριού Σμίνθη και Γλαύκη ενώ μαθητές από τα χωριά Δημάριο, Κοτύλη 

Θερμές και Γλαύκη μεταφέρονταν στο Ιεροσπουδαστήριο που βρίσκεται στην πόλη 

της Ξάνθης. Αποστάσεις οι οποίες για να διανυθούν χιλιομετρικά απέχουν κατά πολύ 

μεταξύ τους.    
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Ήδη με τα νέα μέτρα που τίθενται σε ισχύ, εύλογη είναι η ανησυχία γονέων και 

μαθητών για τον τρόπο μεταφοράς των τελευταίων, καθώς ο προβλεπόμενος 

αριθμός ατόμων στα διάφορα μεταφορικά μέσα, δημιουργεί έντονο προβληματισμό 

χωροθέτησης σε αυτά καθώς η τήρηση των επιβαλλόμενων αποστάσεων πρέπει να 

εφαρμοστεί σύμφωνα με τις επιταγές του νόμου. Επιπροσθέτως δε, επιβάλλεται και η 

τοποθέτηση ικανοποιητικού αριθμού οχημάτων (λεωφορείων και ταξί) που θα 

εξυπηρετήσουν την πληθώρα του μαθητικού κοινού καθώς η αύξηση των 

καθημερινών δρομολογίων αποτελεί πλέον μονόδρομο για την εύρυθμη λειτουργία 

εξυπηρέτησης τους. 

Επειδή θα πρέπει να λειτουργήσετε κ. Υπουργοί με αίσθημα ευθύνης απέναντι 

στην τόσο ταλαιπωρημένη από την πανδημία του κορονοϊού  κοινότητα  του Νομού 

Ξάνθης, ούτως ώστε να υπάρξει η όσο το δυνατόν πιο ομαλή επιστροφή των 

εξουθενωμένων μαθητών στα σχολικά τους καθήκοντα.   

Επειδή θα πρέπει να υπάρξει ειδική μέριμνα από την Πολιτεία για τις περιοχές 

που βρίσκονται στον ορεινό όγκο του ανωτέρω Νομού 

 

 Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1.Προτίθεστε να προχωρήσετε στην τοποθέτηση περισσοτέρων μεταφορικών μέσων 

(Λεωφορείων  ΚΤΕΛ και Ταξί) για την μεταφορά του μαθητικού κοινού στα 

εκπαιδευτικά τους ιδρύματα;  

2. Θα λάβετε υπόψη σας πως τα νέα μέτρα που έχουν ληφθεί από την Πολιτεία 

επιβάλλουν και το σχεδιασμό νέου οργανοδιαγράμματος αναφορικά με την αύξηση 

των καθημερινών δρομολογίων προς τα Γυμνάσια και Λύκεια φοίτησης των μαθητών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

                                                                                             

Μπουρχάν Μπαράν 


